Молекулярно-генетическая диагностика

ОстеоГЕН-М

Уникальный диагностический набор, позволяющий выявить генетическую предрасположенность к развитию остеопороза и тем самым предупредить его! 

По данным Всемирной организации здравоохранения по значимости проблемы (заболеваемость, летальность, влияние на качество жизни, профилактика, диагностика, лечение) остеопороз занимает 4-е место среди неинфекционных заболеваний после болезней сердечно-сосудистой системы, онкологических заболеваний и сахарного диабета. По статистике после 55 лет каждая вторая женщина и каждый пятый мужчина в России имеют переломы, возникающие в результате остеопороза. Это заболевание опорно-двигательного аппарата характеризуется снижением костной массы и нарушениями структуры кости, что значительно повышает риск переломов. Остеопороз опасен тем, что он нередко возникает и прогрессирует долгое время в «скрытой» форме и диагностируется только после перелома. 

Современные методы исследования, такие как денситометрия, анализ биохимических маркеров метаболизма кости, точны и высокоинформативны, но, к сожалению, позволяют лишь провести диагностику остеопороза и начать лечение, но не позволяют заранее (до начала интенсивного снижения минеральной плотности кости и появления остеопении) обнаружить лиц с наследственной предрасположенностью к этому заболеванию. 

Остеопороз как типичное мультифакторное заболевание является результатом взаимодействия наследственных (генетических) факторов и неблагоприятных условий внешней среды. 

Известно, что процессы ремоделирования кости и костеобразования находятся под генетическим контролем. Многочисленными исследованиями доказано, что ключевая роль в остеогенезе и минеральном обмене принадлежит генам рецептора к витамину D (VDR) и α1 цепи коллагена 1 типа (COL1A1), аллельные варианты которых ассоциированы с развитием остеопороза, риском возникновения переломов, высокой скоростью потери минеральной плотности кости у женщин в постменопаузе и у пациентов, принимающих глюкокортикоиды. 

Набор ОстеоГЕН-М предназначен для быстрого определения полиморфизма генов рецептора к витамину D (VDR) и α1 цепи коллагена 1 типа (COL1A1), что дает врачу возможность прогноза развития остеопороза, правильного подбора профилактических мероприятий и оптимальной терапии данного заболевания. 

Таким образом, благодаря идентификации генов VDR и COL1A1 с помощью набора ОстеоГЕН-М появилась реальная возможность в любом возрасте, задолго до менопаузы и до приема препаратов, содержащих, например, глюкокортикоиды, выявлять людей, имеющих генетическую предрасположенность к остеопорозу и своевременно начинать его целенаправленную профилактику! 


Кому в первую очередь необходимо такое обследование? 

· женщинам пре- и постменопаузального периода 

· пациентам, имеющим в анамнезе переломы, произошедшие при минимальной травме 

· женщинам с хирургической менопаузой, перенесшим удаление яичников 

· пациентам, принимающим в течение длительного времени глюкокортикоиды, психотропные препараты, β- блокаторы. 

· пациентам, чьи близкие родственники больны остеопорозом 

Принцип метода: 

Метод основан на одновременном определении полиморфизма генов VDR и COL1A1 с помощью мультиплексной полимеразной цепной реакции (ПЦР) с последующим проведением энзиматического гидролиза и электрофореза в полиакриламидном/агарозном геле с последующей визуализацией в проходящем УФ свете. 

Состав набора: 

· Реакционные смеси для проведения ПЦР 

· ДНК-полимераза 

· Эндонуклеазы рестрикции 

· Буфер для эндонуклеаз рестрикции 

· Положительные контроли проведения ПЦР и энзиматической рестрикции 

· Реагенты для выделения ДНК из слюны new! 

Характеристики набора: 

Исследуемый материал: образец ДНК 

Количество анализируемых образцов ДНК: 40 

Одновременное определение 4 объектов (полиморфизмов): 

· Полиморфизм +1245G/T гена COL1A1 

· Полиморфизм -1997G/T гена COL1A1 

· Полиморфизм +61968T/C гена VDR 

· Полиморфизм -3731A/G гена VDR 

Время проведения диагностики: 

· минимальное время — 8 часов 

· максимальное время — 2 дня 

Условия хранения: -18°С — -22°С 

Срок годности: 6 месяцев 

Необходимое оборудование: 

· стандартное оборудование для проведения ПЦР  

· стандартное оборудование для проведения электрофореза в полиакриламидном/агарозном геле 

· минивортекс 

· центрифуга 

Почему именно ОстеоГЕН-М? 

· Доступная цена и низкая стоимость исследования одного пациента 

· Высокая скорость анализа — около 8 часов 

· Простота и удобство в проведении диагностики 

· Высокая достоверность получаемого результата 

· Снижение затрат рабочего времени на анализ одного образца 

· Стандартизированная процедура оценки выдаваемого ответа, что не требует от оператора глубоких знаний технологии и самостоятельных сложных расчетов
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